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 PROTOKOLL 

 
Förbundsstämma 2024  
 
Datum/tid Lördag 1 juni klockan 13.45 – söndag 2 juni 2024 klockan 12.00 
Plats  Moraparken, Dalarnas bygdegårdsdistrikt 
 
Övrigt  

 
Boende på Moraparken. Guidad busstur fredag den 31 maj med besök i Nusnäs 
bygdegård och Färnäs bygdegårdar. I Nusnäs talade Sebastian Selvén från 
Dalarnas museum om folkdräktens grammatik och poesi. I Färnäs talade Johan 
Eriksson VD för Vasaloppet om demokrati, civilsamhälle och 
varumärkesutveckling. Bussturen innehöll även ett besök på Grannas A Olsson 
Dalahästar med en guidad visning av dalahästtillverkning. Dalarnas 
bygdegårdsdistrikt var även värd för fredagskvällens middag på Öna bygdegård 
med musikframträdande av Peter Jezewski.  

 
Invigning av förbundsstämman genomfördes klockan 13.00-13.45 i Stora salen 
på Moraparken. Under invigningen medverkade bland annat Melker Brodin 
(näverlur och kohorn), Kål-Berit Sens och Ida Bois (kulning) och en 
fiolensemble från Mora Kulturskola.  Dalarnas bygdegårdsdistrikts ordförande 
Eva-Lisa Eriksson och förbundschef Kenneth Lundmark hälsade välkommen, 
varefter länsråd Björn Forsberg och kommunstyrelsens ordförande i Mora 
Anna Hed höll tal.  
 
Vid avbrotten för eftermiddagskaffe firades Bygdegårdarnas Riksförbund 80 år 
i form av tårta och flaggor. På utställartorget i anslutning till stämmolokalen 
informerade Försäkrings-kansliet, Landsbygdslotten och Postkodstiftelsen om 
respektive verksamhet och dess möjligheter för bygdegårdsföreningar. I 
anslutning för eftermiddagskaffet delade Linda Hellum och Ida Rosén från 
Nordic Lottery ut en check om 1 055 838 kronor för överskottet av 
landsbygdslotten till förbundsordförande Per Lodenius.  
 
Efter att stämman ajournerats klockan 16.30 uppmärksammades Årets 
bygdegårdsförening Prästholms byahusförening Emilia Thomten och Frida 
Larsson. Årets miljöstipendium Nogersunds hembygdsförening 
uppmärksammades. Förbundets högsta utmärkelse guldnålen tilldelades Lars 
Nilsson, Kenneth Nilshem och Karin Fälldin.  

Stämmofesten skedde på Östnors bygdegård med Tant Raffa och Roger som 
underhållning. Föreläsning om ideellt engagemang söndag klockan 09.00-09.15 
av Klara Rapp från Medlemsutveckling.se.  
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1 Stämmans öppnande 
 

Förbundsordförande Per Lodenius förklarade stämman öppnad.  
 
2 Val av ordförande och vice ordförande vid stämman  

Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande.  
 
Beslutas att utse Anna Hed till ordförande och Anders Karlsson till vice 
ordförande.  

3 Anmälan av förbundsstyrelsens val av stämmosekreterare  
 

Förbundsstyrelsen anmälde Stefan Löfgren som protokollförande sekreterare 
och Kenneth Lundmark som föredragande sekreterare.  

 
4 Val av två personer att jämte ordföranden justera stämmans 

protokoll och val av två rösträknare  

Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande.  
 
Beslutas att utse Maria Anstett-Rim och Ingemar Sandehult till justerare och 
att utse Anders Westin och Carina Hördegård till rösträknare.  
 

5 Föredragningslista 
 

Beslutas att fastställa föredragningslista. 
 

6 Fastställande av stämmoordning 
 

Vice ordförande Anders Karlsson är föredragande.  
Enligt stadgarna fattas beslut med enkel majoritet. Vid votering i personval 
genomförs sluten omröstning. Vid lika röstetal har förbundsordförande 
utslagsröst utom vid personval då lotten avgör. För ändring av förbundets 
stadgar krävs 3/4-majoritet vid en ordinarie förbundsstämma eller enkel 
majoritet vid två på varandra följande förbundsstämmor, därav minst en 
ordinarie. 
 

Beslutas  
att ordet begärs genom att hålla upp ombudskortet,  
att inlägg sker från talarstolen,  
att yrkanden sker skriftligt och överlämnas till stämmans ordförande direkt 
efter avslutat inlägg,  
att beslut sker med acklamation, 
att beredningsgruppernas förslag är huvudförslag till stämman avseende 
riktlinjer för kommande års verksamhetsplanering, medlemsavgift, 
stadgeändring, motioner och stämmouttalande,  
att om så krävs äger mötespresidiet rätt att införa begränsad talartid. 
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7 Fastställande av röstlängd 

Förbundsstyrelsen föreslår att personer som är anmälda som ombud efter sista 
anmälningsdag 20 april 2024 ska godkännas som ombud. 109 röstberättigade 
ombud noteras.  
 
Beslutas att fastställa röstlängden och att även sent anmälda ombud har 
rösträtt.  
 

8 Godkännande av kallelsen  

Enligt stadgarna ska tid och plats meddelas senast två månader före stämman. 
Skriftlig kallelse med tid och plats skickades till distrikt och 
medlemsorganisationer 15 januari 2024.  

 
Beslutas att godkänna kallelsen. 

 

9 Förbundsstyrelsens redovisningshandlingar för de senaste 
räkenskapsåren  

 

a) Verksamhetsberättelser 2022 och 2023 

Förbundsstyrelsen har redovisat verksamhetsberättelser.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna.  
 
b) Ekonomisk redovisning 2022 och 2023  

Förbundsstyrelsen har presenterat ekonomiska redovisningar.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna.  

 

c) Försäkringens verksamhetsrapport 2022 och 2023   

Carolina Svensson vid försäkringskansliet är föredragande. Förbundsstyrelsen 
har redovisat verksamhetsrapport för 2022 och 2023.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna.  
 

d) Redovisning av ålagda uppdrag  

Förbundsstyrelsen har redovisat hantering av ålagda uppdrag från 
förbundsstämman 2022.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna. 
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10    Revisorernas berättelser 2022 och 2023  

 
Förtroendevald revisor Kristina Haglund är föredragande. 
Revisionsberättelserna är bilagda Verksamhetsberättelse och årsbokslut för 
respektive år.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna. 

 

11 Fastställande av balansräkning 

 
Revisorerna tillstyrker att förbundsstämman fastställer balansräkning. 
 
Beslutas att fastställa balansräkning. 

 

12 Beslut om resultat enligt fastställd balansräkning  

Balanserat resultat vid ingången av 2023 var 2 219 837 kronor och årets resultat 
är ett underskott om 106 278 kronor. Balanserat resultat vid utgången av 2023 
är 2 113 459 kronor. 
 
Beslutas att avsätta 167 117 kronor till försäkringsfonden och att 1 946 342 
kronor balanseras i ny räkning.  
 

13 Ansvarsfrihet för förbundsstyrelsens ledamöter  

Revisorerna tillstyrker att ansvarsfrihet beviljas. 
 

Beslutas att bevilja ansvarsfrihet för förbundsstyrelsens ledamöter. 
 

14 Ersättning till förbundsstyrelsens ledamöter och förbundets 
revisorer och valberedning  

 

Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande och redogör för 
valberedningens förslag.  

 
William Larsson begär ordet och yrkar bifall till Bartosz Stroinskis reservation i 
valberedningen. Även Evelina Strömberg, Per Lodenius, Oscar Abrahamsson 
och Linnea Andersson yrkar i talarstolen bifall Bartosz Stroinskis reservation i 
valberedningen.  
 
William Larssons yrkar att ”Ersättning till representanter från 
medlemsorganisationer utgår i de fall representanterna inte får ersättning från 
sina organisationer” ska ersätta valberedningens förslag ”Ersättning utgår ej till 
medlemsorganisationernas representanter i styrelsen.”   
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Efter votering avseende Williams Larsson yrkande kontra valberedningens 
förslag beslutas bifall William Larssons yrkande.  
 
Beslutas att 

  fastställa att ersättning till styrelseledamöter, revisorer, ledamöter i råd och 
arbetsgrupper, valberedning samt andra förtroendevalda som utses 
representera Bygdegårdarnas Riksförbund (gäller ej deltagare eller 
medverkande på förbundets kurser och konferenser samt arbetsinsatser på 
förbundskansliet) skall vara enligt följande:  

 
Ersättning utgår för resa med billigaste färdsätt. Flyg får utnyttjas efter samråd 
med ordförande eller förbundschef. Bilersättning skall utgå i de fall då det ej 
finns tillgång till andra kommunikationsmedel. Ersättning utgår då med det 
belopp som är avdragsgillt för resor i tjänsten enligt inkomstskattelagen. 
Samåkning ska ske i görligaste mån. Ersättningarna styrs mot gällande års 
prisbasbelopp, för 2024 är det 57 300 kronor. Ersättningen uppräknas årligen.  
 
Sammanträdesersättning ändras till timersättning inklusive restid. Detta gäller 
oavsett fysiskt eller digitalt möte, minsta ersättning motsvarar 2 timmar. 
Sammanträdesersättning utgår med 0,4 % av prisbasbeloppet per timme, 
inklusive restid, max 10 timmar/dag. Traktamentsersättning utgår ej. 
Ersättning till representanter från medlemsorganisationer utgår i de fall 
representanterna inte får ersättning från sina organisationer. 
 
En ersättning skall utöver sammanträdesersättning utgå enligt följande per 
år:  
 
Förbundsordföranden ett halvt prisbasbelopp, för närvarande 28 650 kronor.                  
Vice förbundsordförande 20 % av prisbasbeloppet, för närvarande 11 460 
kronor.  
AU ledamot 10 % av prisbasbeloppet, för närvarande 5 730 kronor.  
 
Ny ersättning                                                                       
Ordinarie ledamot, 4 % av prisbasbeloppet, för närvarande 2 292 kronor.                
Ersättare 2 % av prisbasbeloppet, för närvarande 1 146 kronor.  
 
Ordinarie revisorer (stämmovalda), 4 % av prisbasbeloppet, för närvarande 2 
292 kronor.                                                                                                                                   
Valberedningens ordförande, 8 % av prisbasbeloppet, för närvarande 4 584 
kronor.   
Valberedningens ledamöter, 4 % av prisbasbeloppet, för närvarande 2 292 
kronor.  
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15   Beslut om antal ersättare i förbundsstyrelsen  
 
Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande. Enligt stadgarna 
ska förbundsstyrelsen bestå av det antal ersättare som förbundsstämman 
beslutar. 

Beslutas att utse tre (3) ersättare. 
 

16 Val av förbundsordförande  

Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande. 
 

Beslutas att utse Mikael Larsson, Björketorp, till förbundsordförande (nyval).  
 

17 Val av övriga ledamöter och eventuella ersättare i 
förbundsstyrelsen 

Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande. 

a) Val av övriga ledamöter  

Beslutas att till ordinarie ledamöter utse: 
Anders Karlsson, Solna (omval) 
Karin Olsson, Sjöbo (omval) 
Sören Runnestig, Habo (omval) 
Ulla Johanson, Katrineholm (omval) 
Marie Sandehult, Enånger (omval) 
Sven-Anders Svensson, Tvååker (omval) 
Andreas Petersson, Väse (omval) 
Linnea Andersson, Stockholm (nyval) 

b) Val av ersättare 

Beslutas att till ersättare utse följande och att närvarande ersättare tjänstgör i 
vald ordning: 
Daniel Lundgren, Borås (omval) 
Kristoffer Lindberg, Kilafors (nyval) 
Sofia Ohlsson, Tving (nyval) 

 

c) Anmälan av grundarorganisationers representanter 

SV Eva Karin Hempel, Vellinge med ersättare Alva Backman, Lund 
CUF Hilda de Boer, Stockholm med ersättare Caroline von Seth, Stockholm 
LRF Ylva Jonzon, Stockholm med ersättare Kristina Agerviken, Falkenberg 
JUF Johanna Fagerström, Björkvik med ersättare Magdalena Birgersdotter, 
Mantorp 

d) Val av revisorer och ersättare  

Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande. 
 

Beslutas att till ordinarie revisorer utse:  
Maud Johansson, Knivsta (omval) 
Kristina Haglund, Örebro (omval)  
Jens Forneng, Örebro, auktoriserad revisor, LR Revision (omval) 
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                    Beslutas att till revisorsersättare utse:  
     Clas Forsgren, Norrtälje (omval) 
     Lars Nilsson, Gryt (omval)   

Peter Lindblad, Örebro, auktoriserad revisor, LR Revision (omval)  
 

18 Redovisning av förbundets verksamhetsplan och budget samt 
diskussion om riktlinjer för kommande års 
verksamhetsplanering. 

 
Ordförande i beredningsgruppen Björn Ahlsén är föredragande och återger den 
diskussion som förelåg i beredningsgrupp 3. Diskussionen är dokumenterad i 
protokollet från beredningsgruppen i fråga.  
 
Evelina Strömberg lyfter i talarstolen civilsamhällets roll i samhällsbyggandet 
och vikten av att fortsätta satsa på ungdomarna. Anders Westin önskar ett 
klarläggande gällande påverkan på kommunerna och nämner bland annat 
bygdegårdarnas relevans i beredskapsfrågor och i folkhälsohänseende.  
Eva-Lisa Eriksson betonar vikten av att ge förtroende till ungdomar och menar 
att ansvar och tillit får människor att växa. Anita Wennberg lyfter frågan om 
bygdegårdsrörelsen kan göra något under landsbygdsveckan 2025. Håkan 
Johansson berömmer beredningsgruppens arbete och responderar på Westins 
fråga om påverkan på kommunerna och förtydligar att det handlar om att 
bygdegårdarna måste få ersättning för de insatser och åtgärder som behövs 
inom ramen för beredskapsuppbyggnaden. Han lyfter ett bra förberett arbete i 
beredningsgruppen, där beredningsgruppens ordförande gjort utskick i förväg 
till ledamöterna och arbetet på plats skedde i mindre samtalsgrupper. På 
Anders Westins fråga beskriver han att det gäller att få ersättning för arbete 
som görs lokalt. Sven-Anders Svensson responderar på frågan om 
landsbygdsveckan och informerar att det var Tillväxverket och SLU som tog 
initiativet till detta arrangemang. Svensson ser det också som angeläget att se 
över möjligheten att bygdegårdsrörelsen engagerar sig under landsbygds-
veckan. Eva-Karin Hempel uttrycker att hon gärna ser att Studieförbundet 
Vuxenskolan och Bygdegårdarnas Riksförbund gemensamt hittar sätt att 
engagera oss i landsbygdsveckan.  
 
Beslutas att uppdra åt förbundsstyrelsen att utarbeta verksamhetsplaner för 
2025 och 2026 med hänsyn tagen till förbundsstämmans diskussioner. 

 
Mötet ajourneras efter punkt 18 lördag klockan 16.30 och återupptas söndag 
klockan 09.15. Röstberättigade ombud justeras då 103 då Linnea Andersson, 
Jens Öst, Ulrika Liljeberg, Linus Karlén, William Larsson och Evelina 
Strömberg ej medverkar söndag.   
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19 Fastställande av årsavgifter till förbundet för de två 
nästkommande åren 

 
Ordförande i beredningsgruppen Anders Westin är föredragande och yrkar en 
fast avgift om 2000 kronor, en rörlig avgift om 6 kronor per kvadratmeter (max 
6 000 kronor) och en fast avgift för medlemsorganisationerna om 1 250 kronor.  
 
Bengt-Olov Danielsson yrkar en fastavgift om 1 700 kronor, en rörlig avgift om 
5.50 kronor per kvadratmeter (max 5 500 kronor) och en fast avgift för 
medlemsorganisationer om 1 250 kronor.  
 
Thomas Wesley yrkar i enlighet med remissunderlaget 1 b att den fasta avgiften 
ska vara 1 500 kronor och att den rörliga avgiften ska bero på antalet 
kvadratmeter utifrån följande: 2 500 kronor upp till 199 kvadratmeter, 3 500 
kronor mellan 200 och 399 kvadratmeter, 4 500 kronor mellan 400 och 599 
kvadratmeter, 5 500 kronor mellan 600 och 799 kvadratmeter och 6 500 
kronor från 800 kvadratmeter och över.  
 
Erik Ulriksson yrkar på att medlemsavgiften inte höjs 2025.  
 
Flera begärde ordet under punkten om årsavgift. Torbjörn Johansson, Håkan 
Johansson, Oscar Abrahamsson respektive Lars-Håkan Spjuth yrkar bifall på 
Bengt-Olov Danielssons förslag. Per Lodenius, Solveig Carlsson, Carina 
Hördegård, Eva-Karin Hempel, Kristina Haglund, Maria Anstett-Rim 
respektive Fredrik Bergman yrkar bifall till beredningsgruppens förslag.  
 
Torbjörn Johansson påpekar att meningen ”Samtliga distrikt ser en kommande 
avgiftshöjning […]” i underlaget inför stämman inte är rättvisande då 
Skaraborgs bygdegårdsdistrikt i sitt remissvar föreslog oförändrade 
medlemsavgifter. Kenneth Lundmark förtydligar att förbundsstyrelsen i 
hanteringen av ärendet fått ta del av alla remissvar i originalform och 
konstaterar att meningen har missats.  
 
Anders Westin ger ett tilläggsyrkande att ”Förbundet i fortsättningen använder 
begreppen grundavgift och storleksbaserad avgift.”  
 
Mötesordförande provar att ställa förslagen mot varandra i en enkel hantering 
och prövar förslagen enligt följande: beredningsgruppens förslag, Bengt-Olov 
Danielssons förslag; Thomas Wesleys förslag (1 b i remissunderlaget); 
oförändrad medlemsavgift. Efter votering beslutas i enlighet med 
beredningsgruppens förslag och tilläggsyrkandet avseende begreppen 
grundavgift och storleksbaserad avgift.   
 
Beslutas att fastställa årsavgift för 2025 respektive 2026: Grundavgift för 
föreningar är 2 000 kronor. Storleksbaserad avgift för föreningar är 6 kronor 
per kvadratmeter, dock maximalt 6 000 kronor. Avgiften för medlems-
organisationer är 1 250 kronor.    

 
 

 

 K
L,

 A
M

H
, I

S,
 M

A,
 S

BL
 —

 P
ow

er
ed

 b
y 

Te
llu

sT
al

k




 

Reservation mot beslutet av Lars-Håkan Spjuth, Roland Magnusson, Erik 
Ulriksson, Anders Johansson, Elisabet Nordlander, Ingegerd Ambertsson, 
Anita Andersson, Wivi Wiking, Siv Johansson, Eva-Lisa Eriksson, Jonny 
Wikström, Mats Dahlström samt Karin Sundström. Notering att Lars-Håkan 
spjuth i sin reservation skrivit ”Västernorrlands distrikt 4 ombud”.  

 
20 Frågor som hänskjutits till förbundsstämman av 

förbundsstyrelsen 
 
a) Stadgeändringsförslag 

 
Beredningsgruppsordförande Eva Dahlänger är föredragande och föredrar 
beredningsgruppens stadgeändringsförslag.  
 
Carina G Hördegård yrkar att kontaktperson för miljö/hållbarhet behålls som 
enskilt uppdrag i distriktsstadgarna. Ulla Johansson yrkar bifall till 
beredningsgruppens förslag.  

 
Beslutas att fastställa stadgeändring enligt beredningsgruppens förslag och 
att stadgeändring vunnit laga kraft genom att minst ¾ majoritet röstar för 
stadgeändringen.  

 
b) Stämmouttalande  
Beredningsgruppsordförande Björn Ahlsén är föredragande och presenterar 
beredningsgruppens förslag med rubriken Bygdegårdar i beredskap.  
 
Per Lodenius ser att skrivningen ”över tusen föreningar” ska ändras till 
”närmare 1 500 föreningar” och Anders Westin ser att skrivningen 
”Bygdegårdar är” ska ändras till ”Bygdegårdsrörelsen är”.  
 
Beslutas att fastställa stämmouttalande i enlighet med beredningsgruppens 
förslag och utifrån Per Lodenius och Anders Westins ändringsförslag.   

 
21 Motioner från medlemmar, medlemsorganisationer och distrikt 
 
Motion 1 Publicering protokoll (Värmland) 

 
Beslutas att i enlighet med beredningsgruppens förslag bifalla motionens 
första att-sats, att avslå föreningens andra att-sats och att avslå distriktets att-
sats. Det innebär att förbundsstyrelsens protokoll ska publiceras på hemsidan 
omedelbart efter justering.  
 
Motion 2 Tidningen insändare mm (Värmland) 
 
Beslutas att bifalla motionen. Det innebär att det ska göras plats i tidningen 
för såväl debattartiklar som insändare.  
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Motion 3 Gränsdragning distrikten rådgivning mm (Värmland) 
 

Anderas Pettersson redogör för bakgrunden till motionen och hur 
förbundsstyrelsen resonerat samt yrkar bifall till beredningsgruppens förslag.  

 
Beslutas att anse motionen besvarad.  

 
Motion 4 Hjälpmedel att förebygga vattenskador mm (Skaraborg)  

 
Beslutas att anse motionen besvarad.  

  
Motion 5 Kontaktuppgifter till bygdegårdar mm (Skaraborg)  

 
Kerstin Holm förtydligar beredningsgruppens protokoll och menar att den 
tredje att-satsen från beredningsgruppen är att se som en rekommendation och 
inget förslag.  

 
Beslutas att avslå motionens första att-sats och att avslå motionens andra att-
sats.  

 
Motion 6 Översyn av stadgar och medlemsavgifter för 
bygdegårdsföreningar i samklang med hembygdsföreningar 
(Västmanland)  

 
Anders Westin lyfter motionens syfte och yrkar bifall till motionen, varpå Per 
Lodenius yrkar bifall till beredningsgruppens förslag då det är en pågående 
kontakt med Sveriges hembygdsförbund.  

 
Beslutas att anse motionen besvarad men önskar se att frågan blir fortsatt 
uppmärksammad.  

 
Motion 7 Kriterier Årets bygdegårdsförening (Gävleborg) 

 
Beslutas att avslå motionen.  

 
Motion 8 Kriterier guldnålen (Sjuhärad)  

 
Ylva Jonzon yrkar bifall till beredningsgruppens förslag och lyfter därmed sin 
reservation i beredningsgruppens protokoll. Oscar Abrahamsson yrkar bifall till 
motionen. Solveig Carlsson lämnar ett tilläggsyrkande att förbundet ser över 
möjlighet att ta fram något mellan guldnål och silvernål då hon pekar på ett 
stort gap mellan distriktens silvernål och förbundets guldnål.  

 
Beslutas att utveckla kriterierna för Bygdegårdarnas Riksförbunds högsta 
utmärkelse i syfte att säkerställa att extraordinära ideella insatser före 
förenings- och distriktsnivå kan belönas och att se över möjligheten att ta fram 
något mellan guldnål och silvernål.  
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Motion 9 Bokföringsprogram (Södra Kalmar)  
 
Beslutas att bifalla distriktets att-sats och att föreningens att-sats anses 
besvarad. Det innebär att förbundet ska undersöka möjligheterna att upphandla 
ett gemensamt bokföringsprogram för bygdegårdar och distrikt.  

 
Motion 10 Arkivering (Stockholm)   

 
Kerstin Holm menar att rekommendationer om arkivering även ska uppmana 
föreningar att beakta sin egen förenings historia och särart i arkiveringen. 
Bengt-Olov Danielsson, Dalarna upplyser att det är möjligt att vända sig till de 
regionala folkrörelsearkiven för såväl distrikt som föreningar.  

 
Beslutas att bifalla första att-satsen, att bifalla andra att-satsen, att avslå 
tredje att-satsen, att avslå fjärde att-satsen och att bifalla femte att-satsen. Det 
innebär att förbundet ska ta fram rekommendationer för arkivering av 
föreningarnas dokument och att rekommendationer ges om vad man arkiverar 
av föreningens dokument och att information läggs ut på förbundets hemsida 
om rekommendationer för arkivering.  

  
Motion 11 Gruppavtal bank (Skepplanda Sockens Bygdegårdsförening) 

 
Beslutas att uppdra åt förbundsstyrelsen att kontakta förbundets 
upphandlade bank Swedbank angående förmånligare villkor för 
medlemsföreningar och att i övrigt anse motionen besvarad.  

 
Motion 12 Allmännyttig förening (Brearedsortens Bygdegårdsförening)  

 
Beslutas att anse motionen besvarad.  
 
22 Val av valberedning 

Anders Westin är föredragande.  
Vid distriktsordförandemötet i januari 2024 utsågs Hillevi Sandström (Norr), 
Anders Westin (Svealand) och Robert Petersson (Götaland) att förbereda valet 
av valberedning avseende tre ledamöter samt en ordförande. 
Ungdomsrepresentanten nomineras av ungdomsorganisationerna JUF, CUF 
och Vi Unga.  

Beslutas att utse Solveig Carlsson till ordförande i valberedningen och att 
utse Carina Hördegård, Eva-Lisa Eriksson, Lars-Håkan Spjuth och Emelie 
Nyman till ledamöter i valberedningen.  
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23 Reseersättning vid förbundsstämma 2026 

I enlighet med stadgarna ska reseersättning för ombuden valda av distrikten 
betalas av distrikten enligt regler och fördelning som beslutas av 
förbundsstämman. Sedan tidigare har vi ett system som innebär 
kostnadsjämkningar avseende resekostnader för ombuden för distrikten.  

 
Beslutas att resekostnaderna för distriktsombuden betalas solidariskt av 
distrikten i förhållande till antalet närvarande ombud på stämman.  

 

24 Mötets avslutande 

Mötesordförande Anna Hed lämnar över ordförandeklubban till vice 
ordförande Anders Karlsson, som avslutar mötet och tackar Anna Hed för ett 
väl genomfört ordförandeskap under stämman. Därefter tackar avgående 
förbundsordförande Per Lodenius Dalarnas bygdegårdsdistrikt som varit värd 
för förbundsstämman samt kansliet och övriga medverkande ombud och gäster. 
Anders Karlsson avtackar Per Lodenius för ordförandeskapet 2017–2024.  
 

 
Vid protokollet 
 
 
 
Stefan Löfgren 
 
Justeras   Justeras 
 
 
 
Maria Anstett-Rim  Ingemar Sandehult 

 
Justeras 
 
 
 
Anna Hed, mötesordförande 
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Bilaga  
 
1  Kallelse 

2  Program 

3  Förslag till föredragningslista 

4  Ombudslista 

5  Beredningsgrupper 

6  Verksamhetsberättelse och årsbokslut inkl. revisionsberättelse 2023  

7 Verksamhetsberättelse och årsbokslut inkl. revisionsberättelse 2022  

8  Redovisning av ålagda uppdrag  

9  Försäkringsrapport 2022 och 2023 

  10 Redovisning av verksamhetsplan och budget inför diskussion om riktlinjer 
för kommande års verksamhetsplanering 

11 Riksvalberedningens protokoll  

12 Presentation av förslag till förbundsstyrelse 

13 Förslag till årsavgift 

14 Stadgeändringsförslag  

15 Förslag till stämmouttalande 

16 Motioner  

17 Stämmoprotokoll 2022 

18 Fastställd röstlängd 

19 Protokoll från beredningsgrupper 

20 Beslutat stämmouttalande  

21 Reservationer och yrkanden  

 

 

 K
L,

 A
M

H
, I

S,
 M

A,
 S

BL
 —

 P
ow

er
ed

 b
y 

Te
llu

sT
al

k






 


 


 PROTOKOLL 


 
Förbundsstämma 2024  
 
Datum/tid Lördag 1 juni klockan 13.45 – söndag 2 juni 2024 klockan 12.00 
Plats  Moraparken, Dalarnas bygdegårdsdistrikt 
 
Övrigt  


 
Boende på Moraparken. Guidad busstur fredag den 31 maj med besök i Nusnäs 
bygdegård och Färnäs bygdegårdar. I Nusnäs talade Sebastian Selvén från 
Dalarnas museum om folkdräktens grammatik och poesi. I Färnäs talade Johan 
Eriksson VD för Vasaloppet om demokrati, civilsamhälle och 
varumärkesutveckling. Bussturen innehöll även ett besök på Grannas A Olsson 
Dalahästar med en guidad visning av dalahästtillverkning. Dalarnas 
bygdegårdsdistrikt var även värd för fredagskvällens middag på Öna bygdegård 
med musikframträdande av Peter Jezewski.  


 
Invigning av förbundsstämman genomfördes klockan 13.00-13.45 i Stora salen 
på Moraparken. Under invigningen medverkade bland annat Melker Brodin 
(näverlur och kohorn), Kål-Berit Sens och Ida Bois (kulning) och en 
fiolensemble från Mora Kulturskola.  Dalarnas bygdegårdsdistrikts ordförande 
Eva-Lisa Eriksson och förbundschef Kenneth Lundmark hälsade välkommen, 
varefter länsråd Björn Forsberg och kommunstyrelsens ordförande i Mora 
Anna Hed höll tal.  
 
Vid avbrotten för eftermiddagskaffe firades Bygdegårdarnas Riksförbund 80 år 
i form av tårta och flaggor. På utställartorget i anslutning till stämmolokalen 
informerade Försäkrings-kansliet, Landsbygdslotten och Postkodstiftelsen om 
respektive verksamhet och dess möjligheter för bygdegårdsföreningar. I 
anslutning för eftermiddagskaffet delade Linda Hellum och Ida Rosén från 
Nordic Lottery ut en check om 1 055 838 kronor för överskottet av 
landsbygdslotten till förbundsordförande Per Lodenius.  
 
Efter att stämman ajournerats klockan 16.30 uppmärksammades Årets 
bygdegårdsförening Prästholms byahusförening Emilia Thomten och Frida 
Larsson. Årets miljöstipendium Nogersunds hembygdsförening 
uppmärksammades. Förbundets högsta utmärkelse guldnålen tilldelades Lars 
Nilsson, Kenneth Nilshem och Karin Fälldin.  


Stämmofesten skedde på Östnors bygdegård med Tant Raffa och Roger som 
underhållning. Föreläsning om ideellt engagemang söndag klockan 09.00-09.15 
av Klara Rapp från Medlemsutveckling.se.  
 


 
 
 







 


1 Stämmans öppnande 
 


Förbundsordförande Per Lodenius förklarade stämman öppnad.  
 
2 Val av ordförande och vice ordförande vid stämman  


Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande.  
 
Beslutas att utse Anna Hed till ordförande och Anders Karlsson till vice 
ordförande.  


3 Anmälan av förbundsstyrelsens val av stämmosekreterare  
 


Förbundsstyrelsen anmälde Stefan Löfgren som protokollförande sekreterare 
och Kenneth Lundmark som föredragande sekreterare.  


 
4 Val av två personer att jämte ordföranden justera stämmans 


protokoll och val av två rösträknare  


Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande.  
 
Beslutas att utse Maria Anstett-Rim och Ingemar Sandehult till justerare och 
att utse Anders Westin och Carina Hördegård till rösträknare.  
 


5 Föredragningslista 
 


Beslutas att fastställa föredragningslista. 
 


6 Fastställande av stämmoordning 
 


Vice ordförande Anders Karlsson är föredragande.  
Enligt stadgarna fattas beslut med enkel majoritet. Vid votering i personval 
genomförs sluten omröstning. Vid lika röstetal har förbundsordförande 
utslagsröst utom vid personval då lotten avgör. För ändring av förbundets 
stadgar krävs 3/4-majoritet vid en ordinarie förbundsstämma eller enkel 
majoritet vid två på varandra följande förbundsstämmor, därav minst en 
ordinarie. 
 


Beslutas  
att ordet begärs genom att hålla upp ombudskortet,  
att inlägg sker från talarstolen,  
att yrkanden sker skriftligt och överlämnas till stämmans ordförande direkt 
efter avslutat inlägg,  
att beslut sker med acklamation, 
att beredningsgruppernas förslag är huvudförslag till stämman avseende 
riktlinjer för kommande års verksamhetsplanering, medlemsavgift, 
stadgeändring, motioner och stämmouttalande,  
att om så krävs äger mötespresidiet rätt att införa begränsad talartid. 
 
 
 







 


7 Fastställande av röstlängd 


Förbundsstyrelsen föreslår att personer som är anmälda som ombud efter sista 
anmälningsdag 20 april 2024 ska godkännas som ombud. 109 röstberättigade 
ombud noteras.  
 
Beslutas att fastställa röstlängden och att även sent anmälda ombud har 
rösträtt.  
 


8 Godkännande av kallelsen  


Enligt stadgarna ska tid och plats meddelas senast två månader före stämman. 
Skriftlig kallelse med tid och plats skickades till distrikt och 
medlemsorganisationer 15 januari 2024.  


 
Beslutas att godkänna kallelsen. 


 


9 Förbundsstyrelsens redovisningshandlingar för de senaste 
räkenskapsåren  


 


a) Verksamhetsberättelser 2022 och 2023 


Förbundsstyrelsen har redovisat verksamhetsberättelser.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna.  
 
b) Ekonomisk redovisning 2022 och 2023  


Förbundsstyrelsen har presenterat ekonomiska redovisningar.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna.  


 


c) Försäkringens verksamhetsrapport 2022 och 2023   


Carolina Svensson vid försäkringskansliet är föredragande. Förbundsstyrelsen 
har redovisat verksamhetsrapport för 2022 och 2023.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna.  
 


d) Redovisning av ålagda uppdrag  


Förbundsstyrelsen har redovisat hantering av ålagda uppdrag från 
förbundsstämman 2022.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna. 
 
 
 
 


 
 
 







 


10    Revisorernas berättelser 2022 och 2023  


 
Förtroendevald revisor Kristina Haglund är föredragande. 
Revisionsberättelserna är bilagda Verksamhetsberättelse och årsbokslut för 
respektive år.  
 
Beslutas att lägga informationen till handlingarna. 


 


11 Fastställande av balansräkning 


 
Revisorerna tillstyrker att förbundsstämman fastställer balansräkning. 
 
Beslutas att fastställa balansräkning. 


 


12 Beslut om resultat enligt fastställd balansräkning  


Balanserat resultat vid ingången av 2023 var 2 219 837 kronor och årets resultat 
är ett underskott om 106 278 kronor. Balanserat resultat vid utgången av 2023 
är 2 113 459 kronor. 
 
Beslutas att avsätta 167 117 kronor till försäkringsfonden och att 1 946 342 
kronor balanseras i ny räkning.  
 


13 Ansvarsfrihet för förbundsstyrelsens ledamöter  


Revisorerna tillstyrker att ansvarsfrihet beviljas. 
 


Beslutas att bevilja ansvarsfrihet för förbundsstyrelsens ledamöter. 
 


14 Ersättning till förbundsstyrelsens ledamöter och förbundets 
revisorer och valberedning  


 


Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande och redogör för 
valberedningens förslag.  


 
William Larsson begär ordet och yrkar bifall till Bartosz Stroinskis reservation i 
valberedningen. Även Evelina Strömberg, Per Lodenius, Oscar Abrahamsson 
och Linnea Andersson yrkar i talarstolen bifall Bartosz Stroinskis reservation i 
valberedningen.  
 
William Larssons yrkar att ”Ersättning till representanter från 
medlemsorganisationer utgår i de fall representanterna inte får ersättning från 
sina organisationer” ska ersätta valberedningens förslag ”Ersättning utgår ej till 
medlemsorganisationernas representanter i styrelsen.”   


 
 
 







 


Efter votering avseende Williams Larsson yrkande kontra valberedningens 
förslag beslutas bifall William Larssons yrkande.  
 
Beslutas att 


  fastställa att ersättning till styrelseledamöter, revisorer, ledamöter i råd och 
arbetsgrupper, valberedning samt andra förtroendevalda som utses 
representera Bygdegårdarnas Riksförbund (gäller ej deltagare eller 
medverkande på förbundets kurser och konferenser samt arbetsinsatser på 
förbundskansliet) skall vara enligt följande:  


 
Ersättning utgår för resa med billigaste färdsätt. Flyg får utnyttjas efter samråd 
med ordförande eller förbundschef. Bilersättning skall utgå i de fall då det ej 
finns tillgång till andra kommunikationsmedel. Ersättning utgår då med det 
belopp som är avdragsgillt för resor i tjänsten enligt inkomstskattelagen. 
Samåkning ska ske i görligaste mån. Ersättningarna styrs mot gällande års 
prisbasbelopp, för 2024 är det 57 300 kronor. Ersättningen uppräknas årligen.  
 
Sammanträdesersättning ändras till timersättning inklusive restid. Detta gäller 
oavsett fysiskt eller digitalt möte, minsta ersättning motsvarar 2 timmar. 
Sammanträdesersättning utgår med 0,4 % av prisbasbeloppet per timme, 
inklusive restid, max 10 timmar/dag. Traktamentsersättning utgår ej. 
Ersättning till representanter från medlemsorganisationer utgår i de fall 
representanterna inte får ersättning från sina organisationer. 
 
En ersättning skall utöver sammanträdesersättning utgå enligt följande per 
år:  
 
Förbundsordföranden ett halvt prisbasbelopp, för närvarande 28 650 kronor.                  
Vice förbundsordförande 20 % av prisbasbeloppet, för närvarande 11 460 
kronor.  
AU ledamot 10 % av prisbasbeloppet, för närvarande 5 730 kronor.  
 
Ny ersättning                                                                       
Ordinarie ledamot, 4 % av prisbasbeloppet, för närvarande 2 292 kronor.                
Ersättare 2 % av prisbasbeloppet, för närvarande 1 146 kronor.  
 
Ordinarie revisorer (stämmovalda), 4 % av prisbasbeloppet, för närvarande 2 
292 kronor.                                                                                                                                   
Valberedningens ordförande, 8 % av prisbasbeloppet, för närvarande 4 584 
kronor.   
Valberedningens ledamöter, 4 % av prisbasbeloppet, för närvarande 2 292 
kronor.  
 
 
 
 
 
 
 
 







 


15   Beslut om antal ersättare i förbundsstyrelsen  
 
Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande. Enligt stadgarna 
ska förbundsstyrelsen bestå av det antal ersättare som förbundsstämman 
beslutar. 


Beslutas att utse tre (3) ersättare. 
 


16 Val av förbundsordförande  


Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande. 
 


Beslutas att utse Mikael Larsson, Björketorp, till förbundsordförande (nyval).  
 


17 Val av övriga ledamöter och eventuella ersättare i 
förbundsstyrelsen 


Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande. 


a) Val av övriga ledamöter  


Beslutas att till ordinarie ledamöter utse: 
Anders Karlsson, Solna (omval) 
Karin Olsson, Sjöbo (omval) 
Sören Runnestig, Habo (omval) 
Ulla Johanson, Katrineholm (omval) 
Marie Sandehult, Enånger (omval) 
Sven-Anders Svensson, Tvååker (omval) 
Andreas Petersson, Väse (omval) 
Linnea Andersson, Stockholm (nyval) 


b) Val av ersättare 


Beslutas att till ersättare utse följande och att närvarande ersättare tjänstgör i 
vald ordning: 
Daniel Lundgren, Borås (omval) 
Kristoffer Lindberg, Kilafors (nyval) 
Sofia Ohlsson, Tving (nyval) 


 


c) Anmälan av grundarorganisationers representanter 


SV Eva Karin Hempel, Vellinge med ersättare Alva Backman, Lund 
CUF Hilda de Boer, Stockholm med ersättare Caroline von Seth, Stockholm 
LRF Ylva Jonzon, Stockholm med ersättare Kristina Agerviken, Falkenberg 
JUF Johanna Fagerström, Björkvik med ersättare Magdalena Birgersdotter, 
Mantorp 


d) Val av revisorer och ersättare  


Valberedningens ordförande Solveig Carlsson är föredragande. 
 


Beslutas att till ordinarie revisorer utse:  
Maud Johansson, Knivsta (omval) 
Kristina Haglund, Örebro (omval)  
Jens Forneng, Örebro, auktoriserad revisor, LR Revision (omval) 


 







 


                    Beslutas att till revisorsersättare utse:  
     Clas Forsgren, Norrtälje (omval) 
     Lars Nilsson, Gryt (omval)   


Peter Lindblad, Örebro, auktoriserad revisor, LR Revision (omval)  
 


18 Redovisning av förbundets verksamhetsplan och budget samt 
diskussion om riktlinjer för kommande års 
verksamhetsplanering. 


 
Ordförande i beredningsgruppen Björn Ahlsén är föredragande och återger den 
diskussion som förelåg i beredningsgrupp 3. Diskussionen är dokumenterad i 
protokollet från beredningsgruppen i fråga.  
 
Evelina Strömberg lyfter i talarstolen civilsamhällets roll i samhällsbyggandet 
och vikten av att fortsätta satsa på ungdomarna. Anders Westin önskar ett 
klarläggande gällande påverkan på kommunerna och nämner bland annat 
bygdegårdarnas relevans i beredskapsfrågor och i folkhälsohänseende.  
Eva-Lisa Eriksson betonar vikten av att ge förtroende till ungdomar och menar 
att ansvar och tillit får människor att växa. Anita Wennberg lyfter frågan om 
bygdegårdsrörelsen kan göra något under landsbygdsveckan 2025. Håkan 
Johansson berömmer beredningsgruppens arbete och responderar på Westins 
fråga om påverkan på kommunerna och förtydligar att det handlar om att 
bygdegårdarna måste få ersättning för de insatser och åtgärder som behövs 
inom ramen för beredskapsuppbyggnaden. Han lyfter ett bra förberett arbete i 
beredningsgruppen, där beredningsgruppens ordförande gjort utskick i förväg 
till ledamöterna och arbetet på plats skedde i mindre samtalsgrupper. På 
Anders Westins fråga beskriver han att det gäller att få ersättning för arbete 
som görs lokalt. Sven-Anders Svensson responderar på frågan om 
landsbygdsveckan och informerar att det var Tillväxverket och SLU som tog 
initiativet till detta arrangemang. Svensson ser det också som angeläget att se 
över möjligheten att bygdegårdsrörelsen engagerar sig under landsbygds-
veckan. Eva-Karin Hempel uttrycker att hon gärna ser att Studieförbundet 
Vuxenskolan och Bygdegårdarnas Riksförbund gemensamt hittar sätt att 
engagera oss i landsbygdsveckan.  
 
Beslutas att uppdra åt förbundsstyrelsen att utarbeta verksamhetsplaner för 
2025 och 2026 med hänsyn tagen till förbundsstämmans diskussioner. 


 
Mötet ajourneras efter punkt 18 lördag klockan 16.30 och återupptas söndag 
klockan 09.15. Röstberättigade ombud justeras då 103 då Linnea Andersson, 
Jens Öst, Ulrika Liljeberg, Linus Karlén, William Larsson och Evelina 
Strömberg ej medverkar söndag.   
 
 
 
 


  







 


19 Fastställande av årsavgifter till förbundet för de två 
nästkommande åren 


 
Ordförande i beredningsgruppen Anders Westin är föredragande och yrkar en 
fast avgift om 2000 kronor, en rörlig avgift om 6 kronor per kvadratmeter (max 
6 000 kronor) och en fast avgift för medlemsorganisationerna om 1 250 kronor.  
 
Bengt-Olov Danielsson yrkar en fastavgift om 1 700 kronor, en rörlig avgift om 
5.50 kronor per kvadratmeter (max 5 500 kronor) och en fast avgift för 
medlemsorganisationer om 1 250 kronor.  
 
Thomas Wesley yrkar i enlighet med remissunderlaget 1 b att den fasta avgiften 
ska vara 1 500 kronor och att den rörliga avgiften ska bero på antalet 
kvadratmeter utifrån följande: 2 500 kronor upp till 199 kvadratmeter, 3 500 
kronor mellan 200 och 399 kvadratmeter, 4 500 kronor mellan 400 och 599 
kvadratmeter, 5 500 kronor mellan 600 och 799 kvadratmeter och 6 500 
kronor från 800 kvadratmeter och över.  
 
Erik Ulriksson yrkar på att medlemsavgiften inte höjs 2025.  
 
Flera begärde ordet under punkten om årsavgift. Torbjörn Johansson, Håkan 
Johansson, Oscar Abrahamsson respektive Lars-Håkan Spjuth yrkar bifall på 
Bengt-Olov Danielssons förslag. Per Lodenius, Solveig Carlsson, Carina 
Hördegård, Eva-Karin Hempel, Kristina Haglund, Maria Anstett-Rim 
respektive Fredrik Bergman yrkar bifall till beredningsgruppens förslag.  
 
Torbjörn Johansson påpekar att meningen ”Samtliga distrikt ser en kommande 
avgiftshöjning […]” i underlaget inför stämman inte är rättvisande då 
Skaraborgs bygdegårdsdistrikt i sitt remissvar föreslog oförändrade 
medlemsavgifter. Kenneth Lundmark förtydligar att förbundsstyrelsen i 
hanteringen av ärendet fått ta del av alla remissvar i originalform och 
konstaterar att meningen har missats.  
 
Anders Westin ger ett tilläggsyrkande att ”Förbundet i fortsättningen använder 
begreppen grundavgift och storleksbaserad avgift.”  
 
Mötesordförande provar att ställa förslagen mot varandra i en enkel hantering 
och prövar förslagen enligt följande: beredningsgruppens förslag, Bengt-Olov 
Danielssons förslag; Thomas Wesleys förslag (1 b i remissunderlaget); 
oförändrad medlemsavgift. Efter votering beslutas i enlighet med 
beredningsgruppens förslag och tilläggsyrkandet avseende begreppen 
grundavgift och storleksbaserad avgift.   
 
Beslutas att fastställa årsavgift för 2025 respektive 2026: Grundavgift för 
föreningar är 2 000 kronor. Storleksbaserad avgift för föreningar är 6 kronor 
per kvadratmeter, dock maximalt 6 000 kronor. Avgiften för medlems-
organisationer är 1 250 kronor.    


 
 


 







 


Reservation mot beslutet av Lars-Håkan Spjuth, Roland Magnusson, Erik 
Ulriksson, Anders Johansson, Elisabet Nordlander, Ingegerd Ambertsson, 
Anita Andersson, Wivi Wiking, Siv Johansson, Eva-Lisa Eriksson, Jonny 
Wikström, Mats Dahlström samt Karin Sundström. Notering att Lars-Håkan 
spjuth i sin reservation skrivit ”Västernorrlands distrikt 4 ombud”.  


 
20 Frågor som hänskjutits till förbundsstämman av 


förbundsstyrelsen 
 
a) Stadgeändringsförslag 


 
Beredningsgruppsordförande Eva Dahlänger är föredragande och föredrar 
beredningsgruppens stadgeändringsförslag.  
 
Carina G Hördegård yrkar att kontaktperson för miljö/hållbarhet behålls som 
enskilt uppdrag i distriktsstadgarna. Ulla Johansson yrkar bifall till 
beredningsgruppens förslag.  


 
Beslutas att fastställa stadgeändring enligt beredningsgruppens förslag och 
att stadgeändring vunnit laga kraft genom att minst ¾ majoritet röstar för 
stadgeändringen.  


 
b) Stämmouttalande  
Beredningsgruppsordförande Björn Ahlsén är föredragande och presenterar 
beredningsgruppens förslag med rubriken Bygdegårdar i beredskap.  
 
Per Lodenius ser att skrivningen ”över tusen föreningar” ska ändras till 
”närmare 1 500 föreningar” och Anders Westin ser att skrivningen 
”Bygdegårdar är” ska ändras till ”Bygdegårdsrörelsen är”.  
 
Beslutas att fastställa stämmouttalande i enlighet med beredningsgruppens 
förslag och utifrån Per Lodenius och Anders Westins ändringsförslag.   


 
21 Motioner från medlemmar, medlemsorganisationer och distrikt 
 
Motion 1 Publicering protokoll (Värmland) 


 
Beslutas att i enlighet med beredningsgruppens förslag bifalla motionens 
första att-sats, att avslå föreningens andra att-sats och att avslå distriktets att-
sats. Det innebär att förbundsstyrelsens protokoll ska publiceras på hemsidan 
omedelbart efter justering.  
 
Motion 2 Tidningen insändare mm (Värmland) 
 
Beslutas att bifalla motionen. Det innebär att det ska göras plats i tidningen 
för såväl debattartiklar som insändare.  


 


 


 







 


Motion 3 Gränsdragning distrikten rådgivning mm (Värmland) 
 


Anderas Pettersson redogör för bakgrunden till motionen och hur 
förbundsstyrelsen resonerat samt yrkar bifall till beredningsgruppens förslag.  


 
Beslutas att anse motionen besvarad.  


 
Motion 4 Hjälpmedel att förebygga vattenskador mm (Skaraborg)  


 
Beslutas att anse motionen besvarad.  


  
Motion 5 Kontaktuppgifter till bygdegårdar mm (Skaraborg)  


 
Kerstin Holm förtydligar beredningsgruppens protokoll och menar att den 
tredje att-satsen från beredningsgruppen är att se som en rekommendation och 
inget förslag.  


 
Beslutas att avslå motionens första att-sats och att avslå motionens andra att-
sats.  


 
Motion 6 Översyn av stadgar och medlemsavgifter för 
bygdegårdsföreningar i samklang med hembygdsföreningar 
(Västmanland)  


 
Anders Westin lyfter motionens syfte och yrkar bifall till motionen, varpå Per 
Lodenius yrkar bifall till beredningsgruppens förslag då det är en pågående 
kontakt med Sveriges hembygdsförbund.  


 
Beslutas att anse motionen besvarad men önskar se att frågan blir fortsatt 
uppmärksammad.  


 
Motion 7 Kriterier Årets bygdegårdsförening (Gävleborg) 


 
Beslutas att avslå motionen.  


 
Motion 8 Kriterier guldnålen (Sjuhärad)  


 
Ylva Jonzon yrkar bifall till beredningsgruppens förslag och lyfter därmed sin 
reservation i beredningsgruppens protokoll. Oscar Abrahamsson yrkar bifall till 
motionen. Solveig Carlsson lämnar ett tilläggsyrkande att förbundet ser över 
möjlighet att ta fram något mellan guldnål och silvernål då hon pekar på ett 
stort gap mellan distriktens silvernål och förbundets guldnål.  


 
Beslutas att utveckla kriterierna för Bygdegårdarnas Riksförbunds högsta 
utmärkelse i syfte att säkerställa att extraordinära ideella insatser före 
förenings- och distriktsnivå kan belönas och att se över möjligheten att ta fram 
något mellan guldnål och silvernål.  
 
 
 
 
 







 


Motion 9 Bokföringsprogram (Södra Kalmar)  
 
Beslutas att bifalla distriktets att-sats och att föreningens att-sats anses 
besvarad. Det innebär att förbundet ska undersöka möjligheterna att upphandla 
ett gemensamt bokföringsprogram för bygdegårdar och distrikt.  


 
Motion 10 Arkivering (Stockholm)   


 
Kerstin Holm menar att rekommendationer om arkivering även ska uppmana 
föreningar att beakta sin egen förenings historia och särart i arkiveringen. 
Bengt-Olov Danielsson, Dalarna upplyser att det är möjligt att vända sig till de 
regionala folkrörelsearkiven för såväl distrikt som föreningar.  


 
Beslutas att bifalla första att-satsen, att bifalla andra att-satsen, att avslå 
tredje att-satsen, att avslå fjärde att-satsen och att bifalla femte att-satsen. Det 
innebär att förbundet ska ta fram rekommendationer för arkivering av 
föreningarnas dokument och att rekommendationer ges om vad man arkiverar 
av föreningens dokument och att information läggs ut på förbundets hemsida 
om rekommendationer för arkivering.  


  
Motion 11 Gruppavtal bank (Skepplanda Sockens Bygdegårdsförening) 


 
Beslutas att uppdra åt förbundsstyrelsen att kontakta förbundets 
upphandlade bank Swedbank angående förmånligare villkor för 
medlemsföreningar och att i övrigt anse motionen besvarad.  


 
Motion 12 Allmännyttig förening (Brearedsortens Bygdegårdsförening)  


 
Beslutas att anse motionen besvarad.  
 
22 Val av valberedning 


Anders Westin är föredragande.  
Vid distriktsordförandemötet i januari 2024 utsågs Hillevi Sandström (Norr), 
Anders Westin (Svealand) och Robert Petersson (Götaland) att förbereda valet 
av valberedning avseende tre ledamöter samt en ordförande. 
Ungdomsrepresentanten nomineras av ungdomsorganisationerna JUF, CUF 
och Vi Unga.  


Beslutas att utse Solveig Carlsson till ordförande i valberedningen och att 
utse Carina Hördegård, Eva-Lisa Eriksson, Lars-Håkan Spjuth och Emelie 
Nyman till ledamöter i valberedningen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


 







 


23 Reseersättning vid förbundsstämma 2026 


I enlighet med stadgarna ska reseersättning för ombuden valda av distrikten 
betalas av distrikten enligt regler och fördelning som beslutas av 
förbundsstämman. Sedan tidigare har vi ett system som innebär 
kostnadsjämkningar avseende resekostnader för ombuden för distrikten.  


 
Beslutas att resekostnaderna för distriktsombuden betalas solidariskt av 
distrikten i förhållande till antalet närvarande ombud på stämman.  


 


24 Mötets avslutande 


Mötesordförande Anna Hed lämnar över ordförandeklubban till vice 
ordförande Anders Karlsson, som avslutar mötet och tackar Anna Hed för ett 
väl genomfört ordförandeskap under stämman. Därefter tackar avgående 
förbundsordförande Per Lodenius Dalarnas bygdegårdsdistrikt som varit värd 
för förbundsstämman samt kansliet och övriga medverkande ombud och gäster. 
Anders Karlsson avtackar Per Lodenius för ordförandeskapet 2017–2024.  
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